

阳曲一中

## 高一新生军训汇报表演暨表彰大会举行

8月29日下午,阳曲一中2023级高一新生军训汇报表演暨表彰大会在学校风雨操场举行。出席会议的有阳曲县人民武装部作训科科长王永峰,该校校长薛宇卿、党支部书记白拴成、副校长刘志伟及学校中层领导。会议由该校政教处主任靳文宇主持。

阳曲一中2023级高一新生军训汇报表演暨表彰大会在庄严的国歌声中拉开序幕。

学生们步伐坚定,动作规范,斗志昂扬,气势如虹。整齐的步伐踏出少年风华,响亮的口号喊出雄姿英发。每个班级的队伍都得到学校领导和老师们的热烈掌声鼓励,同时也为开学第一堂课

交上了满意的答卷。

327班范穆涵作为学生代表发言,她向教官表达了感谢之情,并勉励学生们:“作为新时代的青少年,我们生在国旗下,长在春风里。我们要牢记在军训中锻炼的吃苦耐劳的品格,团结学生的精神,并把其贯彻在接下来的学习生活中。”

教官代表讲话,他肯定了学生们在军训中的成长与进步,祝愿每一位学生能够在以后的学习和生活中继续保持优秀的品质,并将所学到的军训精神投入到实际行动中。

校领导讲话,他代表学校向连日来辛勤工作、无私奉献的教官表示了崇高的敬意和

衷心的感谢。他讲到学生们在十天的训练后,精神面貌发生了可喜的变化,文明素质、组织纪律性、团结协作精神有了明显的提高。他希望学生们在学校生活、学习的征程上,各方面严格要求自己,努力而庄重地写好自己的青春这一章,最大限度实现自我的人生价值。

军训落幕,青春永不止步!经过军训洗礼,阳曲一中的学生们表示将以饱满的热情和昂扬的斗志投入到今后的高中三年的学习和生活中,攻坚克难,乘风破浪,谱写属于自己的青春华章。

(本报记者 张敏 通讯员 王铭杨 王玲)

## 太原市万柏林区众纺路小学组织五六年级学生开展国防教育活动

8月22日至28日,太原市万柏林区众纺路小学组织五、六年级的学生,开展了为期一周的国防教育。

学生军训是学生接受国防教育的基本形式,通过严格的军事训练可以提高学生的思想觉悟,掌握基本军事知识和技能,强身健体,锻炼意志,养成严明的组织纪律性,培养吃苦耐劳、团结拼搏、永不言败的精神;也可以让学生们学习到军人们艰苦奋斗、爱国奉献、勇敢顽强、坚韧不拔的优良作风,拥有正确的人生观和价值观。

军训的第二天,天空下起了小雨,天气微凉,学生们的军训热情有增无减,每位学生身上都张洋溢着青春的意气,用铿锵有力的口号、坚定无畏的步伐、整齐划一的动作展现了各位学子的风采。

军训第三天,虽已经是秋天了,但“秋老虎”的威力仍然不可小觑,太阳依旧火辣。为缓解学生的炎热感,六年四班的班主任为学生们准备了雪糕,在军训的间隙分发给了每一位学生。

军训第四天,孩子们体会了其中的酸甜苦辣。站军姿、齐步走、跑步、正步走、停止间转法、蹲下起立,学生们一次又一次地重复着枯燥的动作,用尽全身力气喊口号。

经过阴雨连绵的两天短暂的休息后,迎



来了军训的第五天,孩子们的动作越来越娴熟,手握机枪上膛,射击一气呵成,虽然只是模仿,没有真枪实弹,但孩子们也一样认真地完成着每一步。

休息间隙时分,多才多艺的学生为大家表演节目,操场上顿时掌声雷动,大家争相为表演节目的学生喝彩。

军训第六天开展了实战演练。匕首操,起落间,让人感慨“巾帼不让须眉”;刺杀操;突进时,让人感受气吞山河之势。

军训结束后,一位学生感叹:“作为一名新时代的青年,军训是我们成长中的必

修课。不仅能增强体魄,锻炼意志,而且还能让我们懂得‘国家兴亡,匹夫有责’的道理,明白军人对于一个国家与民族的意义。唯有不怕苦,不怕累才能锻炼出一份坚韧不拔的毅力,成为一名合格的社会主义接班人!”

七天的军训彻底结束,黝黑的皮肤、磨破的军训装,是这段特别时光划过的痕迹。虽然一周的训练时间是短暂的,但是留给他们的影响却是深远持久的,他们的收获也是无价的。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 袁利娜)

近日,太原市杏花岭区第五中学学子们带着对未来的憧憬,迈着轻盈的步伐归来,迎着飒爽秋风,开学第一天,踏上开往秋的列车,迎来了美好的开学季,赴一场爱的相约。

初一新生军训开营仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕。歌声嘹亮,彰显军人的风骨,红旗猎猎,飞舞青春的活力。

教官领队代表全体教官发言:以良好的军人形象带领大家,以过硬的军事本领引导大家,让大家掌握一定的军事知识和技能,养成雷厉风行的军人作风和高尚的道德情操。

九年级212班龚碧瑶代表全体学生表达了对军训的期待,以及战胜困难圆满完成军训任务的决心。

校长马严生发表了热情洋溢的动员讲话。他对此次军训的目标提出了明确的指示,并对学生们提出了三点殷切的希望:一、端正态度,明确军训目的;二、刻苦训练,学习军人作风;三、持之以恒,巩固训练成果。

各个班在教官的指导下有序进行训练,

太原市杏花岭五中

## 初一新生军训活动开营

学生们渐渐熟悉各个动作的要求,在教官的严格指导下,严抠细节,精益求精。

在军训中,学生们很苦很累,但这是一种人生体验,战胜自我,锻炼意志的最佳良机。学生们心里虽有说不出的酸甜苦辣,在烈日酷暑下曝晒,皮肤变成黑黝黝的颜色,但这何尝不是一种快乐,一种更好地朝人生目标前进的勇气,更添加了一分完善自我的信心。

学生们将严格贯穿到训练的每一刻,一步一抬头都要做到整齐划一,队列军姿都要做到腰板挺直、全神贯注,展示出五中学子们的精气神。

为深入推进小学与初中的有效衔接,当天下午该校开展了“小升初衔接——守规矩,懂礼仪”座谈会。

为保障学校正常教学活动,坚持“立德

树人”根本任务树立校园新风尚,该校七年级新生们在政教主任王薇的带领下召开了“守规矩,懂礼仪”座谈会,学生们收获颇多。

该校校领导表示,莘莘学子绿戎装,不畏军训锐志昂。国旗下的青春熠熠生辉,青春中的国旗久久飘扬!望五中学子不负国旗,不负教育,不负光阴,不负自己。

该校老师表示,学生们,青春列车今日启程,大家一起在新的起点上扬帆起航,带上自信笑容,装满努力的决心。知识小而不弃,学问少而尽心,为美好的明天而读书,为辉煌的人生加油,愿你们心中有光,身边有暖,平安喜乐,得偿所愿,在这个充满希望的八月,变成一个努力上进的赶路人,相信你披星戴月走过的路,终将会繁花遍地。

(本报记者 郝艳 贾婷茹 通讯员 黄金花)

## 太原迎泽区港道小学全体教师 立德树人铸师魂 不忘初心守底线



为进一步加强师德师风建设,提升全体教师思想政治素质和职业道德水平,更好地落实立德树人根本任务,新学期开学之际,太原市迎泽区港道小学全体教师齐聚四楼会议室,开展了师德师风专题学习活动。

活动中,该校德育副主任魏俊霞带领全体教师认真学习了《涉师德师风事件(线索)核查与报告工作指南》,结合日常管理中的一些典型问题,要求全体教师进一步规范自己的言行。通过具体的案例和生动形象的讲解,老师们认识到了自己工作中处理问题的不当之处,明白了处理问题的正确方式。

通过学习,增强了教师教书育人的责任感和使命感,严格遵守教师职业道德规范,进一步加强了师德师风建设的规范性和时效性,大力推进了学校师德师风建设。

(本报记者 张敏 通讯员 王爱萍)

## 太原市迎泽区第二实验小学高段语文教师 参加秋季教材培训活动

8月31日上午,依据太原市迎泽区教研科研中心的培训安排,区第二实验小学高段语文教师前往新西小学参加了迎泽区教研室组织的《坚持核心素养导向 强化单元“教学评”整体教学》秋季教材培训活动,高段语文教师认真聆听了教研室副主任李俐带来的精彩讲座。

培训中,李俐以2022版《语文课程标准》解读和实践路径为主线,结合各板块的训练点,对义务教育课程标准的前后变化进行了比较,明确解读了语文学习三个层次六大任务群,体现核心素养的课程育人价值,对教材整体内容把控、单元教学评整体设计、作业设计等方面进行了深入的剖析,为后续如何合理用好教材,准确把握教学要求,有效落实教材单元语文要素提供了针对性的指导。既有深厚的理论讲解,也有明晰的实例支撑,让老师们对教材有了更好的理解和掌握,对新课标精神的贯彻和实施,又有了更深层次的体会和提高。

岁月无尽头,教研不止步。此次培训活动聚焦素养导向下的新课程理念,以研促教,为老师们点亮了教学质量教研、高质量教育的明灯,为老师们的课堂焕发活力提供了无限可能。教材培训是对老师们“润物细无声”的滋养,更是学术钻研生生不息的传承。

(本报记者 张敏 通讯员 贾晓燕)

